

Наш Труд

Набор студентов — под угрозой срыва!

Обеспечить ведущий Северный ВТУЗ—АЛТИ полным набором и высоким качеством поступающих студентов

Организованно и в срок выполнить цифры набора

На сегодня мы имеем явное не- благополучие с комплектованием нового набора в лесные учебные заведения края. В особенности тяжелое положение с набором по техникумам: Маймаксанский техникум, находящийся в центре все- союзной лесопилки—на 150 мест

имеет 15 заявлений. Сыктывкар- ский техникум на 120 мест имеет 4 заявлений. С большим недобо- ром идут Вельск, Тотьма.

По лесотехническому институту оложение с набором надо при- ять тоже неудовлетворительным.

250 мест дневного отделения

также 250 мест и дано к испытаниям

75 мест имеется только 25 за- явлений. Такое явное отставание

по набору следует обяснять главным образом недостаточно принятыми мерами со стороны учебных заведений, хозяйственных и общественных организаций. Большинство из них надеется на самотек и ждут документов с почты.

Со стороны Уполномоченного, крайбюро пролетстуда, никаких мер по обеспечению набором учебных заведений принято не было.

АЛТИ применял много различных мероприятий для выполнения контрольной цифры набора. Все же ведущий северный ВТУЗ—АЛТИ полностью набором не обеспечен.

Треугольник института по распоряжению Наркомлеса организовал штаб для помощи техникумам в проведении набора. Командировал студентов для организации штабов на местах при техникумах.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

На письменные испытания по арифметике и алгебре явилось 9 человек.

На следующие письменные испытания по геометрии и тригонометрии—один из экзаменующихся не явился, и дальнейшие испытания держали только 8 человек.

Результаты испытаний оказались следующие: удовлетворительно выдержали испытания двое, не выдержали—шесть человек.

Выдержавшие испытание—оба окончили лесо-техникум; социальную, происходящую одного,—из рабочих, другой сын специал. лесовода.

Из невыдержавших испытание: 1—окончил товароведный рабфак, 1—семилетку, 1—среднюю школу, 2—курсы по подготовке в ВУЗ и один проходил курсы экономистов плановиков.

Такой неудовлетворительный результат испытаний является следствием очень плохой подготовки кандидатов; некоторые совершенно не знакомы с целями разделами математики, которые согласно программы являются обязательными.

По физике

На испытания по физике явилось 7 человек, так что отсев—2 человека. Результаты испытаний: удовлетворительно—6 отметок, неудовлетворительно—1 отметка.

В.

ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА

Орган Комитетов ВКП(б), ВЛКСМ и профкома АЛТИ, кол-ва ВКП(б) и проф. Арх. Пром. Академии

28 августа 1933 г. № 20 (74)

ГОД ИЗДАНИЯ 3-й.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев. Двины, 10, тел. №№ 8-59 и 1-78.

Цена отдельного № 10 коп.

Развернем массовую работу с поступающими в АЛТИ

Нельзя забывать и того, что за количеством набора идет качество принимаемых. При приеме должны предъявляться знания в пределах соответствующих программ.

Подготовительная работа и проведение приемных испытаний должно проводиться самым лучшим образом. Большое внимание должно быть уделено консультациям и помощи поступающим товарищам.

С проведением работы по испытаниям необходимо срочно проверить вопросы бытового обслуживания поступающих и повести с ними массово-политическую работу, которая до сих пор отсутствует.

Чрезвычайно большое значение имеет для части наименее обеспе-

ченных материальная помощь (пособие) на период приемных испытаний. Для тех, которые успешно сдали дисциплины могут подрабатывать. АЛТИ выдержавших приемные испытания и рабфаковцев давно уже привлек к работе. С первых же дней учебы для нового контингента должна устанавливаться согласно постановления СНК стипендия. Все эти мероприятия несомненно остановят текучесть среди поступающих, имевшая место в прошлом году.

Общественным организациям вплотную подойти к запросам поступающих. Всемерно оказывать им помощь в подготовке к испытанию и их материальной поддержке.

В. П.

Качество учебы — решающий участок работы

Статья начальника Учебной части Института тов. ЧЕКИНА

ПРОШЛЫЙ учебный год был годом большой перестройки наших рядов на основе постановления ЦИКа о высшей школе. За этот отрезок времени мы достигли успехов в деле повышения качества подготовки студента. И перевели учебную и воспитательную работу на новые рельсы, которые действительно должны обеспечить залог этих успехов.

С удовлетворением нужно отметить работу комитета по высшей технической школе наших краевых организаций, которые оказали действительно большую помощь в перестройке работы нашего лесотехнического института.

Как итог работы за прошлый учебный год зачетная сессия показала, что у нас имеются хорошие силы и что мы действительно можем работать. Но не все еще мы сделали. Недочеты в нашей работе есть, кои являются остатками прошлого времени и которые еще в наших условиях не вырваны с корнем (бригадно-лабораторный метод препод.). Не все мы сделали для того чтобы реализовать постановление ЦИКа и устраниТЬ в ближайшее время имеющиеся неполадки.

Обеспечить лучшими кадрами

ВЫПРАВИТЬ педагогический процесс, обеспечить преподавание высококвалифицированными кадрами, вот одна из основных задач за которую мы должны бороться.

С переводом групп на твердые учебные планы и переходом на курсовой метод обучения нам многое пришлось бороться. Для вторых курсов обучения срок обучения увеличился на полгода. Это, как известно, получилось в виду увеличения времени на теоретическое обучение не только по тем дисциплинам которые нужно проходить, но и которые были пройдены для всех групп института. Кроме этого у второго курса значительное время было потрачено на НПП первого и начала второго курса.

Теперь учебная часть имеет уже известный порядок, имеет дело с курсом, а не спринтом как это считали раньше. Прием прошлого года (VI) с первых чисел октября переходит на второй курс. (Весь прием 1931 года с первого сентября изучает дисциплины четвертого семестра, или второй половины второго курса). Прием 30 года, часть идет к за-

щите дипломного проекта, а остальные продолжают обучение на третьем курсе. Каждый преподаватель и студент четко должен представлять это и должен вести решительную борьбу за количественное и качественное выполнение учебного плана. Малейшее промедление со стороны деканатов, кафедр в подготовке к началу занятий повлечет за очень крупным последствиями, за что будет отвечать каждый в отдельности. Никаких причин обясняющих невыполнение плана не может быть.

Работать по новому

МЕТОД преподавания в институте начинает получать наиболее правильный характер. Хорошо подготовленная лекция преподавателя, доцента входит в систему, но надо отметить, что не все кафедры перестроились работать по новому. До сих пор есть кафедры, которые не стремятся использовать лекцию как метод преподавания. (Кафедры строительной механики, теплотехники). Профессор как следует не использует лекции. Кафедра деревообработки до сих пор не может так подобрать силы, чтобы лекцию преподавателя, доцента в семинарах прорабатывались студентами. На всех этих трех кафедрах одно и тоже лицо ведет занятия на протяжении дисциплины, без последующей проработки ассистентом. Значительно хорошие успехи в части повышения методов преподавания сделали кафедры: математики, теоретической механики, физики, химии и ряд др. специальных кафедр. Они сначала дают хорошо подготовленные лекции, а затем материал прорабатывают на семинарских занятиях. С переходом на новые методы преподавания результаты усвоимости стали значительно лучше.

Следует сказать, что не все дисциплины как обязательное должны проводиться лекционным методом преподавания например, черчение, иностр. языки и др. дисциплины имеющие свою специфичность. Во всяком случае метод преподавания имеет одно из решающих условий для повышения усвоимости дисциплины.

В чем наши затруднения?

УЧЕБНАЯ часть составила твердые расписания лекций на весь семестр до зачетной сессии по институту. Главное напряжение в дисциплинах, которые пойдут в первом семестре, будет по общетехническому циклу дисциплин (технология металлов, теплотехника, сопромат, прикладная механика, детали машин и подъемники). Несмотря на то, что общеполитические дисциплины имеют меньший удельный вес чем во втором семестре (теория советского хозяйства, политэкономия), но их обеспечить целиком и полностью преподавательским составом можно, только при содействии общественных организаций. Здесь у нас не все благополучно.

В работе кафедр специальных дисциплин главное внимание должно быть сосредоточено на подготовку дипломантов. Этого они не должны забывать ни на одну минуту. Наиболее слабые участки в обеспечении проф. преподавателями встречаются в дисциплинах торфяной специальности, сухопутного транспорта. Учебная часть все меры принимает чтобы обеспечить их надлежащим составом преподавателей.

ПО ОБЩЕТЕОРЕТИЧЕСКИМ и техническим дисциплинам комитет по ВГШ уже издал программы и мы их на днях будем иметь. Но нет утвержденных программ по специальному циклу. Наркомлес заверил институт, что программы к 25/VIII будут высланы, но они еще не получены. Без программ чрезвычайно трудно вести занятия.

Новый учебный год

требует

БОРЬБЫ за качество преподавания, борьбы за помощь отстающему студенту, как со стороны преподавателя, так и наиболее сильного студента.

Четкости выполнения учебного плана со стороны деканов факультетов и общественных организаций.

Помимо обеспечения педагогического процесса высококвалифицированным проф-преподавательским составом, обеспечивания хорошей консультаций студентов всех курсов и дипломантов и достаточным количеством учебников

Все силы на успешное окончание подготовки к учебному году

Немедленно начать подготовку

Развертывая социалистическое соревнование, по ударному подготовимся к осенней зачетной сессии

Создать все условия для подготовки к зачетам

В сентябре месяце будет проходить зачетная сессия, которая должна охватить 211 человек студентов 6 приема и 50 студентов провалившихся в весеннюю зачетную сессию. Подготовки к ней еще не видно. Ни одна общественная организация этим вопросом не занималась. Учебно-производственные сектора не имеют представления о том, кто будет сдавать зачеты, как студенты обеспечены литературой и т. д.

С первых же дней учебы, общественные организации факультетов должны создать все необходимые условия для нормальной подготовки предметов, идущих в сессию.

Разнообразные способы по подготовке в весеннюю сессию (консультации, взаймопомощь и др.)

ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЕЖЬ В ДУХЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

Комсомольская организация советского союза в день пятнадцатилетия с гордостью будет демонстрировать свои достижения за 15 лет в деле строительства социализма в одной стране. Пролетарская молодежь в 19 годовщину МЮД покажет свою готовность выступить на защиту своего отечества от акул империализма, сильнее сплотится вокруг партии и под ее руководством будет бороться за овладение техникой на всех фронтах социалистического строительства, и еще энергичнее будет бороться за повышение своей политической активности и воспитания в духе интернационализма.

Комсомол АЛТИ—учащаяся молодежь, также имеют большие достижения в деле строительства ин-та, улучшении качества учебы, в налаживании военной работы, политвоспитании среди студенчества и укреплении трудовой дисциплины.

Если к началу 32-33 учебного года мы не имели совершенно ударников, имели 30% высших отметок по учебе, 3% прогулов, то к концу учебного года имели: 38% ударников студентов из них 46% ударников комсомольцев, высших отметок по учебе 49% и среди комсомольцев 58%. Прогулы по неуважит. причинам были изжиты совершенно. Все студенты были охвачены политучебой.

На ряду с этим в всей работе ин-та и в работе комсомольской организации имеется ряд очень существенных недостатков, которые должны быть решительно изжиты в новом учебном году. Перед комсомолом и всей молодежью АЛТИ стоит основная задача овладеть наукой, изучить технику не только самим себя, но и помочь молодежи лесодобывающих и лесообрабатывающих предприятий края изучить производство. Развернуть техническую учебу на предприятиях. Не количественно охватить этой учебой, как было в прошлом, а добиться конкретных качественных показателей от каждого слушателя—рабочего. Поднять на должную высоту политвоспитание комсомольцев, потребуя от каждого комсомольца качественной стороны прорабатываемого материала. Развернуть интернациональное воспитание среди молодежи. Поставить на должную высоту военную работу. Особенно плохо комсомол АЛТИ проводит среди молодежи кампанию по сдаче норм на значек ГТО, что необходимо выполнить в новом учебном году.

Без знаний техники без овладения наукой нельзя занять авангардной роли в производстве, без повышения политической активности. Без знаний политики и экономики социалистического строя нельзя быть классово-бдительным на данном этапе классовой борьбы. Шинев.

УСИЛИТЬ ЭНЕРГИЮ ПО ПОДГОТОВКЕ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Обеспечить организованный набор в рабфак

До начала учебного года остается несколько дней, между тем с ко начинается, ибо заведомо рабфак имеет ряд недоделок.

Дирекция ин-та перевела рабфак в Соломбалу, приблизив таким образом к производству. Это—хорошее начинание АЛТИ. Но плохо то, что 8-й л/созавод оказался перегруженным учебными заведениями.

В помещении предназначенном рабфаку и вечернему отделению ВТУЗ, к настоящему времени имеются следующие учебные заведения: Рабфак, отделение ВТУЗ-а, РТШ, Лесотехникум и Педтехникум.

Происходит усиленная борьба за студентов, особенно между рабфаком и РТШ. Партиком АЛТИ вынес вполне правильное постановление о перенесении РТШ на другой лесозавод, но, сектор кадров «Северолес» в лице тов. Янкова, призывая решение парткома правильным, противится проведению его в жизнь под тем предлогом, что на других лесозаводах для РТШ нет (?) помещения.

Плохо обстоит дело с ремонтом помещения рабфака. Давно составлена смета на полный ремонт рабфака, но денег ни Ин-тут, ни «Северолес», не отпускали. И только после того, как этот вопрос был поставлен на бюро парткома, институт отпустил часть денег, на которые можно будет сделать крайне необходимый ремонт (вставить стекла, исправить водопровод и т. д.).

Ход набора студентов нельзя признать удовлетворительным. Если на Архангельское отделение с набором наиболее благополучно. (По плану нужно принять 150 человек принято и допущено к испытаниям на 20-е августа 95 чел.), на

филиальных отделениях наборы начинаются, ибо заведомо рабфаками были в отпуске приезду рабфаковцев необходимо составить бригады и послать помочь ближайшим отделениям.

Рабфак на этом фронте, пор не знал поражений, и в учебном году он с честью выполнит план набора, сделав лучших ударников производств.

Отсюда большая ответственность задача партийной и комсомольской ячейки обеспечить нормальную условия для учебы. Ни одного

дента отсева в учебном году.

В отношении учебных планов в этом году лучше чем в прошлом. План имеется у Архангельского отделения и всех филиалов.

Стабильных учебников рабфака

имеет. Их нет и в Архангельске.

Поэтому до появления их придется заниматься посторонними учебниками.

В оставшиеся до начала учебы дни, администрация рабфака и имеющиеся на лице рабфаковцы должны уделить внимание и вспомогательные помещения для учебы.

САДКО

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК СТУДЕНЧЕСКИЕ ОБЩЕЖИТИЯ

Хозчасть плохо готовится к учебному году. Основная ее задача—готовить теплые, полностью обставленные общежития—не выполненный план оборудования и пр.

Студенческих общежитий и пр.

САДКО

Приведенные факты говорят что нужно сейчас же принять чные меры, которые бы обес

своевременное начало и нормальный ход учебы. Эти меры, в

сводятся к следующему:

СРОЧНО ЗАКОНИЧИТЬ РЕМОНТ СТУДЕНЧЕСКИХ ОБЩЕЖИТИЙ, ДЛЯ ЧЕГО УВЕЛИЧИТЬ ЧИСЛО РАБОЧИХ, ДОСТАВЬ ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ ИНВЕНТАРИ (СТОЛЫ, БОЧКИ И Т. П.) ДЛЯ ОБОРУДОВАНИЯ

САДКО

НЕМЕДЛЕННО ОБЕСПЕЧИТЬ СТУДЕНЧЕСКИМ ИНВЕНТАРИЕМ (СТОЛЫ, БОЧКИ И Т. П.). ПРОИЗВЕСТИ РЕМОНТ РАБОЧИХ СТОЛОВ И ДР. ПРЕДМЕТОВ ИЗ САДКО

НЕМЕДЛЕННО ПОСТАВИТЬ НА РЫНКЕ НОРМАЛЬНЫЙ ХОД ЗАНЯТИЙ, ДАСТЬ СТИМУЛА НА ПОВЫШЕНИЕ ХОДА УЧЕБЫ.

САДКО

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «НАШ ТЕМП».

САДКО

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

САДКО

НА 3 МЕСЯЦА—90 КОП.

САДКО

НА ПОЛГОДА—180 КОП.

САДКО

С 1 СЕНТЯБРЯ ПО 1-Е ИЮЛЯ

САДКО

ПОДПИСКУ ПРОИЗВОДЯТ УПСЧЕННЫЕ ПО ПЕЧАТИ И СДАЮЩИЕ

САДКО

ДАЦИЮ ГАЗЕТЫ «Н. Т.» ПО

САДКО

НАБЕРЕЖНАЯ 10, КОМ. 16

САДКО

ОТВ. РЕДАКТОР З. КУЗА

САДКО

САДКО